

孩子室内游玩 家长勿忘安全

□记者 田亚楠 文/图

寒冬已至,天气渐冷。凛冽的寒风似乎给室外空间施了一道“禁令”,孩子们的活动范围大幅受限。不过,季节的轮换总有新的故事发生。

近日,记者走访我市多家室内游乐场发现,各大商超游乐场的客流量大大增加,不少商家也做好了功课,“宝贝经济”快速升温。为此,专业人士提醒,由于这些游乐场所人员密集,家长带孩子玩时一定要注意安全。

商家花样促销迎旺季

12月21日,记者在文昌万达广场一楼的儿童游乐场看到,几十个孩子玩得兴高采烈,个别年龄较小的孩子玩耍时有家长陪伴。“孩子在家待不住,室外太冷,只能带他来这里玩。让他在这里撒撒欢,我也能轻松一点。”带着儿子玩耍的王女士说。

采访中记者发现,这些室内游乐场里,海洋球池、蹦蹦床、滑梯等游乐设施一应俱全,尤其是配置了智能电子玩具的游乐场,更受孩子们青睐。这些游乐场单次收费在30元到80元不等,办理储值卡还有相应的折扣。

“现在是旺季,我们推出了相应的促销活动。我们的年卡和季卡都有优惠,办理就送相应的礼物,最高是价值500元的新年礼包。”文昌万达广场一游乐场工作人员介绍。

“我们推出了年卡冻结服务,如果一段时间不來玩,可以将年卡冻结,等來玩的时候再解冻。”一峰梦想城一游乐场工作人员介绍。

“我们在抖音推出了5折优惠活动和跨年狂欢套餐,并且为來店里玩耍的孩子免费提供零食。”开元万达广场一游乐场工作人员介绍。

李先生家有两个孩子,儿子上小学一年级,女儿在读幼儿园,用他的话说,对室内游乐场“需求量较大”。“我在4家室内游乐场都办了会员卡,花了2000多元。天冷了,孩子以后肯定是室内游乐场的常客。”



小朋友在室内游乐场玩耍。



家长带孩子乘坐室内小火车。



家长陪孩子在室内游乐场玩。

沉浸式体验项目受家长追捧

如今,年轻一代的父母更加注重与孩子的高质量陪伴,他们对儿童游乐场的审美、体验、寓教于乐等要求也进一步提高。于是,职业体验、剧本探险、科学实验、丛林探索等各类沉浸式的体验项目不断涌现,为家长们提供了多种选择。

穿上医生制服的小女孩拿着“听诊器”给假装生病的妈妈看病;化身建筑师的小男孩在父母的帮助下,搭建了一座城堡……12月21日上午,位于文昌万达广场的一家游乐场內,模拟医生看病等游玩项目人气火爆。陪伴孩子前来的江女士表示,孩子的每个“第一次”都渴望得到父母的见证与鼓励,父母应该参与孩子的成长。

不仅是“寓教于乐”“高质量陪伴”,充分激发孩子的天性,让他们尽情玩乐也是家长们的追求。在一家室内游乐场,记者了解到店內有10多种游玩项目,为各年龄段孩子提供不同的游玩体验。在探险区,孩子系着安全绳,行走在独木桥上,体验探险的刺激;在蹦床上,孩子尽情蹦跳,享受“失重”带来的快乐。“家长们的带娃理念变了,我们的服务也要跟上。”该游乐场负责人表示,他从事这一行业10多年,见证了行业的变革,“现在的家长主打‘沉浸式遛娃’,他们更喜欢和孩子玩在一起、学在一起。”

孩子安全不能忘记

相较于户外的游乐场所,室内游乐场环境封闭,不用担心孩子跑丢,而且室内游乐场大部分装修为软包,不用担心孩子磕碰。很多家长对室内游乐场都比较放心,认为孩子进去之后,就像进入幼儿园那样安全。

尽管如此,安全问题依旧不能忽视。

12月14日,大象新闻报道了一则消息:一位父亲带着两岁的孩子,在一家室内游乐场玩,谁料当晚孩子发烧,去医院检查结果是细菌感染。这位父亲认为孩子的高烧与游乐场的卫生状况有直接关系,于是要求游乐场出示消毒的相关视频,但遭到了游乐场的拒绝,这一事件的后续发展也扑朔迷离。

快乐的前提必须是安全,孩子在玩耍中安全至关重要。记者在采访中发現,虽然游乐场內都有安全人员,但人数较少,难以顾及所有孩子。孩子发生意外往往都在一瞬间,如果看护不及时,可能会出现安全事故。

“我的孩子在室内游乐场玩了以后,我会让他洗手。”一名家长告诉记者。采访中,不少家长对健康和安都非常重视。“室内游乐场空间相对封闭,如果通风系统不完善,孩子容易感染呼吸道疾病。所以,孩子玩之前,我会提前观察室内的环境。”另一名家长说。

专家建议,家长带孩子到公共场所玩耍时,

一定要注意安全和卫生。在游乐场游玩时,要告诉孩子尽量不要用手去触摸嘴巴、鼻子、眼睛等,不在游玩时吃东西。游玩结束后,及时让孩子用肥皂洗手、更换衣物、漱口等。家长应时刻关注孩子玩耍时的情况,提前预判潜在危险,给孩子营造一个安全健康的游玩环境。



小朋友在室内游乐场体验攀爬项目。